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COMUNE DI CASTIGLIONE DELLA PESCAIA
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Provincia di Grosseto

Ufficio SMEP

INDAGINE ESPLORATIVA  PER L’AFFIDAMENTO DIRETTO AI DALL'ART. 36 COMMA 2 LETT. A),  DLGS 50/2016, DA SVOLGERSI IN MODALITA’ TELEMATICA PER L’AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI UN AUTOCARRO USATO MODELLO DAILY O SIMILARE.
CIG Z4826F2DD4
Il Comune di Castiglione della Pescaia (GR) intende espletare un’indagine di mercato, nel rispetto dei principi di non discriminazione e parità di trattamento, al fine dell’individuazione delle ditta alla quale affidare direttamente la fornitura di un autocarro usato. 

Il presente avviso è finalizzato esclusivamente a ricevere preventivi spesa e non vincolante per l’Ente. Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di gara e, pertanto, non sono previste graduatorie, attribuzioni di punteggi o altre classificazioni di merito.

Si precisa che il presente avviso non vincola in alcun modo la scrivente Amministrazione, che si riserva, pertanto, la facoltà di sospendere, modificare e annullare la procedura relativa alla presente indagine di mercato, senza che i soggetti che si siano dichiarati interessati possano avanzare, nemmeno a titolo risarcitorio, alcuna pretesa o diritto di sorta. Il presente avviso non costituisce un’offerta contrattuale ma solo una sollecitazione a presentare un’offerta.
DESCRIZIONE DELLA FORNITURA
Le caratteristiche del veicolo richiesto costituiscono elemento essenziale del contratto. Qualora venisse riscontrata la non rispondenza alle prescrizioni richieste dal presente documento non si procede all’aggiudicazione ovvero, se già eseguita, si procede alla sua revoca con aggiudicazione ad altra ditta in graduatoria.

La fornitura ha ad oggetto uno autocarro, usato, da adibire al trasporto di cose.

Caratteristiche tecniche:
· Autocarro con massa a pieno carico non superiore a 3,5 Ton;
· Cassone ribaltabile trilaterale;
· Lunghezza non inferiore a 5.500 mm;

· Larghezza 2.100 mm;
· Portata non inferiore a 1000 Kg;
· Posti 3;
· Anno di fabbricazione non antecedente al 2012;
· Numero di Chilometri percorsi non superiore a 100.000;
· Motore ad alimentazione a gasolio con cilindrata non inferiore a 2.200 cm cubici, potenza non inferiore a 70 Kw, turbocompresso;
· Cambio meccanico a 5 marce avanti + retromarcia;

· Impianto frenante con freni a disco anteriori e posteriori,

· Idroguida;
· Trazione posteriore con ruote gemellate;

Si precisa che le caratteristiche dell’autotelaio possono essere sostituite con caratteristiche equivalenti.

IMPORTO STIMATO APPALTO
L’importo massimo complessivo è pari a Euro 25.000,00 (IVA INCLUSA).

Non ci sono rischi da interferenza e pertanto non sussistono oneri per la sicurezza.

Trattandosi di fornitura, in analogia a quanto disposto dall’art. 95, comma 10 del d. lgs. 50/2016, non deve essere indicata la stima dei costi della manodopera.

Il contratto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della l. 13 agosto 2010, n. 136.

REQUISITI NECESSARI PER LA PARTECIPAZIONE
Sono esclusi dalla gara gli operatori economici per i quali sussistono cause di esclusione di cui all’art. 80 del Codice. Sono comunque esclusi gli operatori economici che abbiano affidato incarichi in violazione dell’art. 53, comma 16-ter, del d.lgs. del 2001 n. 165.

Requisiti di idoneità
Iscrizione nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura oppure nel registro delle commissioni provinciali per l’artigianato per attività coerenti con quelle oggetto della presente procedura di gara. Il concorrente non stabilito in Italia ma in altro Stato Membro o in uno dei Paesi di cui all’art. 83, comma 3 del Codice, presenta dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato nel quale è stabilito. Per la comprova del requisito la stazione appaltante acquisisce d’ufficio i documenti in possesso di pubbliche amministrazioni, previa indicazione, da parte dell’operatore economico, degli elementi indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti.

MODALITA’ E TERMINE DI PRESENTAZIONE DEL PREVENTIVO
Chiunque abbia interesse a partecipare alla presente indagine di mercato, DOVRA’ INVIARE IL PROPRIO PREVENTIVO SPESA attraverso il sistema  telematico acquisti regionali della Toscana, utilizzando le apposite funzionalità rese disponibili al seguente indirizzo internet: https://start.toscana.it.
I preventivi dovranno pervenire entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 19 Marzo 2019

Il sistema telematico non permette di completare le operazione di presentazione dell’indagine di mercato dopo tale termine perentorio.

I fornitori già registrati nell'indirizzario regionale dovranno accedere all'area riservata relativa all'avviso in oggetto e utilizzare l’apposita funzione presente sul Sistema START;

I fornitori non iscritti all'indirizzario dovranno compilare il form on line presente nella pagina del dettaglio relativo all'avviso in oggetto.

L’impresa, dopo aver manifestato interesse, riceverà una comunicazione di conferma attraverso il sistema START all’indirizzo di posta elettronica indicato in sede di registrazione.

RICHIESTE DI CHIARIMENTI DA PARTE DEGLI OPERATORI ECONOMICI

Le eventuali richieste di chiarimenti relative alla procedura in oggetto, dovranno essere formulate attraverso l’apposita sezione “chiarimenti”, nell’area riservata alla presente manifestazione d’interesse, all’indirizzo: https://start.toscana.it. Attraverso lo stesso mezzo l’Amministrazione provvederà a fornire le risposte.

Istruzioni dettagliate su come completare la procedura di registrazione sono disponibili sul sito stesso nella sezione dedicata alla procedura di registrazione o possono rivolgersi direttamente a START tel. 055/560174 oppure inviando una mail a Start.OE@PA.i-faber.com , dalle ore 08.30 alle 18.00, dal lunedì al venerdì.

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Responsabile del procedimento é il dott. Mario Magliozzi, m.magliozzi@comune.castiglionedellapescaia.gr.it 
PEC: comune.castiglione.pescaia@legalmail.it
RISERVATEZZA INFORMAZIONI

Ai sensi del d. lgs. 10 agosto 2018 n. 101, si informa che i dati e le informazioni, anche sotto forma documentale, acquisiti in occasione della presente procedura, saranno raccolti presso l’Amministrazione e saranno trattati esclusivamente per le finalità inerenti al relativo procedimento amministrativo.
Castiglione della Pescaia, 12/03/2019
Il Responsabile Unico del Procedimento
Mario Magliozzi
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Sito Internet: http://www.comune.castiglionedellapescaia.gr.it

e-mail certificata: comune.castiglione.pescaia@legalmail.it

e-mail: m.magliozzi@comune.castiglionedellapescaia.gr.it
Telefono 0564/927260

