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Area Sociale –Comuni di Londa, Pelago, Pontassieve, Rufina e San Godenzo
Sede Operativa: P.zza V.Emanule II, n. 14 – 50065 Pontassieve (FI) – Tel 055 – 8360295 
e-mail: servizi.sociali@uc-valdarnoevaldisieve.fi.it
AVVISO MANIFESTAZIONE D’INTERESSE        all. 2
PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI ASSISTENZA SCOLASTICA  HANDICAP PER ALUNNI IPOACUSICI E IPOVEDENTI DELL’UNIONE DI COMUNI VALDARNO E VALDISIEVE PERIODO ANNO SCOLASTICO 2019/2020 AI SENSI DELL’ART. 36 COMMA 2 LETT. a) DEL D.LGS. 50/2016 –CIG ZBB297F18F-
Determinazione a contrarre del Responsabile  n. 572 del 13/08/2019.
Con il presente avviso si richiede agli operatori economici di manifestare l’interesse ad essere invitati alla procedura concorrenziale svolta in modalità telematica ai sensi dell’art 36 comma 2 lett. a) del D.lgs 50/2016 per l’affidamento diretto dei servizi di assistenza scolastica handicap per alunni ipoacusici E IPOVEDENTI  per l’anno scolastico 2019/2020,   dell’Unione di Comuni Valdarno e Valdisieve. 
Per comunicazioni inerenti la gara:

Casella P.E.C.:  uc-valdarnoevaldisieve@postacert.toscana.it
Email:   servizi.sociali@uc-valdarnoevaldisieve.fi.it
tel. 0558360243/294
OGGETTO DELLA PROCEDURA DIRETTA E IMPORTO DEL CONTRATTO 
L'appalto ha per oggetto l'affidamento dei servizi di assistenza scolastica handicap per alunni ipoacusici e ipovedenti, nel particolare le ore settimanali presunte per alunni ipoacusici dovranno essere:
	n.  5 alunni ipoacusici
	Totale ore settimanali  38
	n. settimane 14 per il 2019
	Totale ore 532 per 2019

	
	
	n. settimane 22 per il 2020
	Totale ore 836 per il 2020

	
	
	
	Totale ore 532 per il 2019
Totale ore 836 per il 2020


Il valore  presunto complessivo del servizio è di € 29.550,00 (ventinovemilacinquecentocinquanta), iva esclusa.
Il servizio dovrà essere effettuato presso alcuni Istituti Scolastici nel territorio dei Comuni di Pontassieve, Firenze .
Criterio di aggiudicazione: L’aggiudicazione avverrà con il criterio del minor prezzo  ai sensi dell'art. 95 del D.Lgs. 50/2016 inferiore a quello posto a base di gara, determinato mediante ribasso a valore. L'aggiudicazione s'intende immediatamente vincolante per la società aggiudicataria. 

Durata del servizio: Anno scolastico 2019/2020. 
Soggetti ammessi alla gara:
Sono ammessi a partecipare alla gara i soggetti di cui all’art. 45 del D.Lgs. n. 50/2016 che non possiedono le cause di esclusione di cui all'art. 80 del D.Lgs. 50/2016. 

Requisiti di idoneità professionale ex art. 83 comma 1 lett. a) del D.Lgs. 50/2016 per partecipare all’appalto:

· I concorrenti alla gara, se cittadini italiani o di altro stato membro residenti in Italia, devono essere iscritti nel registro della C.C.I.A.A. o nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato o presso i competenti ordini professionali. Al soggetto di altro stato membro non residente in Italia, è richiesta la prova dell'iscrizione (secondo le modalità vigenti nello Stato di residenza) in uno dei registri professionali o commerciali di cui all'allegato XVI al codice, mediante dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello stato membro nel quale è stabilito, ovvero mediante attestazione, sotto la propria responsabilità, che il certificato prodotto è stato rilasciato da uno dei registri professionali o commerciali istituiti nel Paese in cui è residente.
Requisiti di idoneità professionale richiesti per gli operatori che svolgeranno il servizio:
· Qualifica di assistenza alla comunicazione per sordi avendo conseguito un corso L.I.S di minimo 3 livelli;
· Qualifica regionale con formazione specifica su cecità ed ipovisione.
Responsabile del procedimento
Ai fini della presente procedura, il Responsabile del Procedimento di gara ai sensi dell’art. 5 della L. n. 241/1990 è il dott. Simone Piccioli , Responsabile dell’Unisas dell'Unione di Comuni Valdarno e Valdisieve, tel. 055 8360301/298, e-mail: servizi.sociali@uc-valdarnoevaldisieve.fi.it.
Ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. 50/2016 il responsabile del procedimento è Responsabile dei Servizio Sociale UniSas-Presidio Valdisieve dell'Unione di Comuni Valdarno e Valdisieve Dr. Simone Piccioli telefono 055/8360301, e- mail : servizi.sociali@uc-valdarnoevaldisieve.fi.it
Termine e modalità per l’invio: Il termine perentorio per la presentazione delle manifestazioni di interesse è il 28/08/2018 alle ore 10:00:00. Le manifestazioni pervenute oltre tale data e ora non saranno ammesse alla procedura.

Le manifestazioni di interesse da parte del concorrente devono pervenire entro tale data in modalità telematica attraverso il Sistema Telematico Acquisti Regionale della Toscana, utilizzando le apposite funzionalità rese disponibili all’indirizzo internet: https://start.toscana.it/ . 
PER POTER MANIFESTARE INTERESSE A PARTECIPARE
- gli operatori economici già registrati nell'indirizzario regionale dovranno accedere all'area riservata relativa all'avviso in oggetto e utilizzare l’apposita funzione presente sul Sistema START;

- gli operatori economici non iscritti all'indirizzario dovranno compilare il form telematico presente nella pagina contenente il dettaglio relativo all'avviso in oggetto;

- compilare il modello della domanda di manifestazione di interesse (All. A), firmato digitalmente, e da inserire sulla piattaforma START.

Si fa presente che l’operatore economico che ha fatto pervenire la manifestazione di interesse a seguito del presente avviso avrà la facoltà, ai sensi del D.Lgs. 50/2016, di presentare offerta per sé o quale mandatario di operatori riuniti secondo le modalità che saranno indicate nella lettera di invito a presentare offerta. 

In tali casi, ai fini del raggiungimento della soglia minima dei requisiti speciali richiesta per l’ammissione e come meglio specificato nella lettera di invito a presentare offerta, ciascuna singola impresa costituente l’operatore riunito, dovrà essere in possesso ed apportare parte di ognuno dei requisiti speciali richiesti. La mandataria, comunque, dovrà essere in possesso ed apportare ognuno dei requisiti richiesti nella misura maggioritaria rispetto agli altri membri dell’operatore riunito. La mandante, comunque, dovrà essere in possesso ed apportare ognuno dei requisiti richiesti nella misura minima del 20 %.
In caso di consorzi di cui all’articolo 45 co. 2 lett. b) e c) i requisiti speciali dovranno essere apportati ai sensi dell’articolo 47 del Codice e dell’art. 94 del D.P.R. 207/2010.

La lettera d’invito
La lettera d’ invito verrà inviata da parte della Stazione Appaltante a seguito della scadenza dei termini previsti per la manifestazione d’interesse esclusivamente alla casella di posta elettronica indicata dal concorrente che ha manifestato interesse e sarà inoltre resa disponibile su START nell’area riservata all’appalto in oggetto insieme alla restante documentazione di gara.

Informazioni generali
Per firmare digitalmente, ove richiesto, la documentazione di gara, i titolari o legali rappresentanti o procuratori degli operatori economici che intendono partecipare all’appalto dovranno essere in possesso di un certificato qualificato di firma elettronica che, al momento della sottoscrizione, non risulti scaduto di validità ovvero non risulti revocato o sospeso. Ai sensi del Regolamento (UE) n. 910/2014 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 luglio 2014, il certificato qualificato dovrà essere rilasciato da un prestatore di servizi fiduciari qualificati presente nella lista di fiducia (trusted list) pubblicata dallo Stato membro in cui è stabilito.

Al fine di verificare la validità delle firme digitali e delle firme elettroniche qualificate basate su certificati rilasciati da tutti i soggetti autorizzati in Europa, la Commissione europea ha reso disponibile un'applicazione open source utilizzabile on line sul sito dell’Agenzia per l’Italia Digitale nella sezione “Software di verifica”.

L’amministrazione utilizzerà tale applicazione per il riconoscimento e la verifica dei documenti informatici sottoscritti nei diversi Stati Membri della Comunità.
ATTENZIONE: Il Sistema Telematico di Acquisti Regionale della Toscana utilizza la casella denominata noreply@start.toscana.it per inviare tutti i messaggi di posta elettronica. A tal fine i concorrenti sono tenuti a controllare che le mail inviate dal sistema non vengano respinte né trattate come Spam dal proprio sistema di posta elettronica e, in ogni caso, a verificare costantemente sul sistema la presenza di comunicazioni.

Richieste di chiarimenti da parte degli operatori economici
Le eventuali richieste di chiarimenti relative alla procedura in oggetto, dovranno essere formulate attraverso l’apposita sezione “chiarimenti”, nell’area riservata alla presente manifestazione d’interesse, all’indirizzo: https://start.toscana.it. Attraverso lo stesso mezzo l’Amministrazione provvederà a fornire le risposte.

Per informazioni tecniche inerenti le modalità di registrazione sul Sistema Telematico Acquisti Regionale della Toscana https://start.toscana.it e sull’utilizzo dello stesso, è possibile rivolgersi alla Società i-Faber, da lunedì a venerdì dalle ore 08:30 alle 18:00, tel. +39 02 86838415, fax +39 02 37737380 o all’indirizzo di posta elettronica infopleiade@i-faber.com.
Il Responsabile dell’Area Sociale
UniSas-Presidio Valdisieve

Dr. Simone Piccioli
