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SETTORE CONTRATTI PROVVEDITORATO ECONOMATO

UFFICIO ECONOMATO
Piazza del Municipio, 1 57123 LIVORNO

AVVISO PER LA INDIVIDUAZIONE DEGLI OPERATORI ECONOMICI  DA INVITARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA  AI SENSI DELL'ART. 36 COMMA 2 LETT. B) DEL D.LGS. 50/2016
Con il presente avviso si richiede agli operatori economici di manifestare l'interesse ad essere invitati alla procedura, svolta in modalità telematica, per l'affidamento di:
Fornitura e posa in opera accessoria a regola d’arte di un link a microonde per collegamento radio tratta RBS TETRA sede Pollastrini (Livorno) e RBS presso Isola di Gorgona (Livorno) per sistema radio TETRA Polizia Municipale di Livorno.

CIG: ZDC1C1ED09
Responsabile del Procedimento: Dott. Riccardo Pucciarelli

Determina a contrarre: determina n. 2627 del 06/04/2017
Importo stimato: €  32.480,00 oltre IVA di legge

Criterio di aggiudicazione: minor prezzo ai sensi dell’art. 95, comma 4, del D. Lgs. 50/2016 

Possono presentare istanza gli Operatori Economici di cui all'art. 45, comma 2, del  D.Lgs 50/2016 che non si trovino in alcuno dei motivi di esclusione di cui all'art. 80  del D.Lgs 50/2016.

E’ necessaria l’iscrizione nel registro delle imprese di cui al d.P.R. 7 dicembre 1995, n. 581 e successive modificazioni o nell'Albo provinciale delle imprese artigiane di cui alla legge 8 agosto 1985, n. 443, abilitate all'esercizio delle attività di cui all'articolo 1 , in possesso dei requisiti professionali di cui all'articolo 4 della legge 37/2008, con abilitazione alla progettazione ed installazione di impianti di cui alla lettera a e b dell'articolo 1 della stessa legge. Sarà infatti richiesto il rilascio della prevista documentazione tecnica quale quella di progetto e dichiarazione di conformità, timbrata e firmata, degli impianti realizzati da soggetti professionalmente abilitati al rilascio di tali documentazioni e iscritti ai relativi ordini e/o albi."
Il termine per la presentazione delle manifestazioni di interesse è fissato per il giorno 15 Luglio entro le ore 10:00

Saranno invitati a partecipare alla procedura negoziata un numero massimo di operatori economici pari a 20.

Ove gli operatori economici che hanno manifestato interesse siano in numero superiore a 20,  si procederà all'invito mediante estrazione casuale. La data di effettuazione del sorteggio pubblico verrà comunicata successivamente alla scadenza del termine per la presentazione delle manifestazioni di interesse, tramite la piattaforma telematica START
Le manifestazioni di interesse da parte degli operatori economici devono esclusivamente pervenire entro la sopraindicata data in modalità telematica attraverso il Sistema Telematico Acquisti Regione Toscana – Comune di Livorno (START), utilizzando le apposite funzionalità rese disponibili al seguente indirizzo internet:  http://start.e.toscana.it/comune-livorno/.
Per poter manifestare l'interesse a partecipare:

- gli operatori economici già iscritti nell'indirizzario fornitori di START dovranno accedere all'area riservata relativa all'avviso in oggetto e utilizzare l’apposita funzione presente sul Sistema;

- gli operatori economici non iscritti all'indirizzario fornitori di START dovranno compilare il form
telematico presente nella pagina contenente il dettaglio relativo all'avviso in oggetto.

La manifestazione di interesse dovrà essere presentata dall’operatore economico utilizzando l’apposito modello denominato “Domanda Manifestazione di interesse”, disponibile nella documentazione di gara allegata all’avviso in oggetto.

Il modello “Domanda Manifestazione d’interesse”, debitamente compilato, dovrà essere firmato digitalmente dal titolare o legale rappresentante o procuratore dell’operatore economico che presenta la manifestazione d’interesse e che rende le dichiarazioni ivi contenute.
L’Amministrazione non prenderà in considerazione le manifestazioni d’interesse presentate nel caso

in cui il modello “Domanda Manifestazione di interesse”:

- manchi;

- non sia firmato digitalmente;

- sia firmato digitalmente da una persona che non risulti dal modello stesso munita del potere di rappresentare il soggetto che presenta manifestazione di interesse;

- sia firmato digitalmente da persona diversa rispetto alla persona dichiarante, anche se entrambi muniti del potere di rappresentare il soggetto che presenta manifestazione di interesse;

- risulti priva anche di una sola delle dichiarazioni contenute nell’apposito modello.

Nessuna irregolarità, mancanza o incompletezza nelle dichiarazioni del modello “Manifestazione di interesse” potrà essere sanata con il procedimento del soccorso istruttorio di cui all’art. 83, comma 9, del D.Lgs. n. 50/2016 che non è applicabile alla fase della manifestazione d’interesse.

L’operatore economico, dopo aver manifestato interesse, riceverà una comunicazione di conferma attraverso il sistema START all’indirizzo di posta elettronica indicato in sede di registrazione.
Si fa presente che l’operatore economico che ha fatto pervenire la manifestazione di interesse a seguito del presente avviso avrà la facoltà, ai sensi dell’art. 48, comma 11, del D. Lgs n. 50/2016, di presentare offerta per sé o quale mandatario di operatori riuniti secondo le modalità che saranno indicate nella lettera di invito.

La lettera di invito a presentare offerta verrà inviata da parte dell'Amministrazione esclusivamente alla casella di posta elettronica indicata dall’operatore economico e, inoltre, sarà disponibile su START nell’area riservata all’appalto in oggetto.

L’appalto si svolgerà in modalità telematica: la documentazione amministrativa e le offerte dovranno essere formulate dagli operatori economici esclusivamente per mezzo del sistema START – accessibile all’indirizzo:  http://start.e.toscana.it/comune-livorno/
Sul Sistema Telematico Acquisti Regione Toscana – Comune di Livorno è disponibile tutta la documentazione amministrativa, sul profilo del Committente è disponibile solo l'avviso di manifestazione di interesse.

Per firmare digitalmente la manifestazione d’interesse i titolari o legali rappresentanti o procuratori degli operatori economici dovranno essere in possesso di un certificato qualificato di firma elettronica che, al momento della sottoscrizione, non risulti scaduto di validità ovvero non risulti revocato o sospeso. Ai sensi del Regolamento (UE) n. 910/2014 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 luglio 2014, il certificato qualificato dovrà essere rilasciato da un prestatore di servizi fiduciari qualificati presente nella lista di fiducia (Trusted list) pubblicata dallo Stato membro in cui è stabilito.

Al fine di verificare la validità delle firme digitali e delle firme elettroniche qualificate basate su certificati rilasciati da tutti i soggetti autorizzati in Europa, la Commissione europea ha reso disponibile un'applicazione open source utilizzabile on line sul sito dell’Agenzia per l’Italia Digitale nella sezione “Software di verifica”.


   IL RESPONSABILE UFFICIO ECONOMATO


DANIELA MANETTI
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