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AVVISO AGLI OPERATORI ECONOMICI





COME NOTO, IL D.L. 16 LUGLIO 2020, N. 76 (CD. DECRETO SEMPLIFICAZIONI), CONVERTITO CON LEGGE N. 120/2020, PREVEDE UNA SERIE DI MODIFICHE AL CODICE DEGLI APPALTI, FINALIZZATE ALLA RIDUZIONE DEI TEMPI DI SVOLGIMENTO DELLE PROCEDURE DI GARA PER L’ACQUISIZIONE DI FORNITURE, SERVIZI E LAVORI. 





CON PARTICOLARE RIGUARDO ALLA RIDUZIONE DEI TERMINI DEDICATI ALLA FASE DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE, L’OBIETTIVO DELLA MAGGIORE CELERITÀ E SPEDITEZZA NELLA CONCLUSIONE DELLE PROCEDURE DI AGGIUDICAZIONE DEVE ESSERE CONCILIATO CON QUELLO DELLA MASSIMA PARTECIPAZIONE DEGLI OPERATORI ECONOMICI ALLE PROCEDURE DI GARA. 


PERTANTO, ESTAR APPLICHERA’ TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE DI NORMA NON SUPERIORI A QUELLI ORDINARI (30 GG), SALVO IL CASO DI PARTICOLARE COMPLESSITA’ , RISERVANDOSI ALTRESI’, IN CASO D’URGENZA, DI AVVALERSI DELLE FACOLTA’ PREVISTE DAGLI ARTT 60, CO 3, 61, CO 6, 62 CO 5, 74, CO 2 E 3, DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 50 DEL 2016.





CONSIDERATO CHE I TERMINI INDICATI NELLA DOCUMENTAZIONE DI GARA SONO IL FRUTTO DI UNA DIFFICILE CONCILIAZIONE SVOLTA IN FASE PROGETTUALE FRA I LIMITI IMPOSTI DALLA NORMATIVA E LE CARATTERISTICHE DELLO SPECIFICO APPALTO, SI CONFIDA NELLA MASSIMA COLLABORAZIONE DI TUTTI GLI OPERATORI ECONOMICI AL FINE DI GARANTIRE IL RISPETTO DEI TERMINI DI SCADENZA FISSATI NEI BANDI/AVVISI DI PROSSIMA PUBBLICAZIONE COSI’ DA GARANTIRE LA MASSIMA PARTECIPAZIONE .








Firenze, 14/12/2020
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